



FOTO: SAGENE FRIVILLIGSENTRAL

Diakoni midt i Oslo

– Jeg har ledd og jeg har grått, blitt sint og blitt rørt, sier Hilde Muri Krahn, som etter 23 år takker for seg og overlater ledelsen av Sagene frivilligsentral i nye hender. I en bydel med store sosiale utfordringer har arbeidet hennes, sammen med utallige frivillige, betydd mye for mannen i gata.

Side 45



Sør-Amerika

Marianne og Svein, med barna Othelia og Harald, er utsendinger i Peru. De forteller litt om hverdagen, prosjektene og arbeidet de er med i.

LES MER PÅ SIDE 46



Innspill
Bjørn Moldekleiv
 Administrasjons- og foreningskonsulent,
 Misjonsambandet øst

Forgjeves?

Er energi og penger blitt brukt til ingen nytte? Da er det stusselige greier!

Sammen er vi en misjonsbevegelse som ønsker å bringe de gode nyhetene om Jesus ut til alle mennesker. Er misjon forgjeves? Det er så mange som ikke bryr seg om de gode nyhetene. Skal vi bare først som sist innstille virksomheten?

MACAU

Når jeg nå, etter mange år som ansatt i Misjonsambandet, blir pensjonist, kan jeg da bare se tilbake på årene i Macau som forgjeves? Og årene etterpå, som jeg fikk i forskjellige stillinger i Norge, var de også til ingen nytte?

«Meg er gitt all makt - Gå derfor ut i all verden», sa Jesus. Dette var det siste han sa til disiplene sine. Det må ha vært viktig for Jesus.

Det var derfor vi reiste til Hongkong / Macau som misjonærer. Men vi så lite resultater. Var det forgjeves?



Men Gud er heldigvis sterkere enn oss.

Syv år etter at jeg forlot Macau i 1998, fikk jeg reise tilbake for noen dager. På eldresenteret der møtte jeg en gammel dame som jeg hadde tenkt på som et håpløst tilfelle. Hun livnærte seg ved å arbeide i templet. Da hun kom på møtene, var ansik-

tet hardt, kanskje preget av uro. Umulig at hun hadde fått med seg noe, tenkte jeg.

Men Gud er heldigvis sterkere enn oss. Guds ånd arbeider på tross av misjonærens tanker. Da jeg møtte henne, syv år senere, var ansiktet helt annerledes. Hun hadde fått en forunderlig ro over seg og møtte meg med et varmt smil. Jeg ble fortalt at hun nå hadde tatt imot Jesus, og fulgte ham. Budskapet hadde nådd inn til henne likevel.

GUD SØRGER FOR HØSTEN

Misjon – det at Jesus sender sine disipler ut med de gode nyhetene - er aldri forgjeves!

En misjonær er en som sår Guds ord. I Salme 126, 5 står det: «De som sår med gråt, skal høste med fryderop». Gud sørger for høsten.



De som sår med gråt, skal høste med fryderop

Paulus understreker at vi har forskjellige oppgaver når vi skal nå ut med Guds ord. En planter, en annen vanner. Gud står bak og gir vekst.

Noen må være forbedere og givere. Andre skal tilrettelegge, plante og vanne, ledet av Den hellige ånd. På den måten kan Gud få gjøre sin gjerning.

Får Herren bygge huset, da er det ikke forgjeves! (Salme 127,1)

Kom Hellig Ånd

Fireåringen ligger på sofaen mens han nynner til «Kom Hellig Ånd» av Kollektivet Lovsang som går på anlegget mens jeg sitter og skriver. (Hør gjerne sangen.) Dette er en sang jeg hørte i 2024, og har siden hatt «dilla» på den.

Og grunnen til det er at den treffer noe i meg, et ønske og en lengsel etter mer av Gud. Den er blitt som en bønn om hvordan jeg ønsker å leve livet mitt. En bønn om at Den hellige ånd skal få prege hele livet mitt, ikke bare deler av det.

Sangen har minnet meg på hvordan Den hellige ånd virker og har vært en bønn for meg og min familie om at vi ønsker den skal fylle huset vårt med hans nærvær.

Sangen minner meg om hvem Gud er, og hvilken rolle jeg har. For hva er jeg først og fremst kalt til? Jo, til å være i Guds nærvær. Og da tror jeg det skjer noe med hvordan jeg ser på mennesker rundt meg og meg selv, og får et større hjerte for de som ikke kjenner Jesus enda.

Jeg ber om at 4-åringen (og mine to andre barn) som ligger og lytter til sangen, og innimellom synger strofen «Kom Hellig Ånd, du er velkommen» tar med seg dette ønsket videre i livet, og får se hvordan han kan få bety en forskjell for de han møter i livet.

Jeg håper sangen også kan være en bønn du kan bruke.

MARTA LODDEN FURNES

Personalendringer

Arild Strøm ble ansatt som pastor (50 %) i Lillokirken fra 1. februar.

Karen Lundevik Landsnes sluttet i stillingen som festivalsjef (20 %) 31. januar.
Johannes Stubhaug Braut tok over fra 12. februar.

Hilde Muri Krahn (Daglig leder – Sagene frivilligsentral) gikk av med pensjon ved utgangen av april. **Thomas Klungeland** tok over som ny Daglig leder (100 %) fra 1. mars.

Rakel Elise Utslottøy sluttet som kommunikasjonsarbeider (25 %) 30. april.

Bjørn Moldekleiv (administrasjons- og foreningskonsulent) går av med pensjon i midten av juni.



Foto: Ole Kristian Tjernæs/Fangekasa

Nye hytter bygges av elever på Østerbo vgs.
Foto: Bjørn Petter Åsheim/Østerbo vgs

Med blikket løftet – bygger for framtiden

Fangekasa representerer minner, tradisjoner og åndelig fellesskap på tvers av generasjoner. Nå bygges nye hytter – med ønske om at enda flere skal få ta del i akkurat dette i framtiden.

TEKST: JOAKIM LØVJSJØ VIKEN

Hver sommer siden starten av 1980 tallet har Fangekasa vært et samlingspunkt for barn, unge, familier og misjonsvenner. For mange er stedet knyttet til sterke minner: forkynelse ved møteteltet, samtaler på brygga, bønnefellesskap, sang og stillhet. Her har mennesker blitt kjent med Gud, med seg selv – og med hverandre.

NØDVENDIG UTVIKLING

Ukene med bibelcamping er selve hjertet i virksomheten. Samtidig har Fangekasa alltid vært i utvikling. Stedet er formet gjennom dugnad, frivillighet og vilje til å satse, i takt med behovene som har vokst fram gjennom årene.

Hyttebyggingen som nå pågår, er et naturlige steg i denne utviklingen. De tradisjonelle «gjøkurene» på Fangekasa bærer preg av tidens tann, og har tjent leirstedet godt i mange år. Samtidig har både behov og forventninger endret seg, og satsingen på nye

hytter gir bedre kapasitet og større fleksibilitet i overnattingstilbudet.

ØKER KAPASITETEN

De nye hyttene er planlagt som mindre familiehytter, men romslige nok til å huse 5–6 personer. De gir et mer tilgjengelig alternativ for familier og vennegrupper som ønsker å oppleve Fangekasa, uten behov for de største boenhetene. Slik kan flere få mulighet til en sommeruke ved Aremarksjøen.

SAMARBEID SOM GIR FLEKSIBILITET

De nye hyttene bygges i samarbeid med Østerbo videregående skole, en kristen videregående skole eid av Evangeliesenteret, som gir tilrettelagt undervisning og tett oppfølging til elever med behov for ekstra støtte – blant annet gjennom praksisnær opplæring innen bygg- og anleggsteknikk.

Med flere hytter styrkes Fangekasas mulighet til å ta imot både flere familier under

bibelcampingen og flere grupper resten av året. Etterspørselen er ofte større enn tilbudet, og under bibelcampukene blir mye av overnattingen fullbooket kort tid etter at påmeldingen åpner. De nye hyttene gir større fleksibilitet, og gjør det mulig for flere å få plass.

NYE MULIGHETER

Hyttene vil også gi bedre rammer for lag, foreninger, menigheter og andre som ønsker å bruke Fangekasa til leirer og samlinger i løpet av året. På den måten legges det til rette for fortsatt bred aktivitet og bruk av stedet. Prosjektet er muliggjort gjennom stor giverglede, engasjement og samarbeid mellom ansatte, frivillige og støttespillere. Mange har bidratt – med tid, ressurser og forbønn. Det vitner om en sterk tilknytning til Fangekasa og en felles tro på at dette er verdt å satse på.



Styreleder Joakim Løvsjø Viken og Daglig leder Vidar Før-risdahl-Johansen på området hvor hyttene skal plasseres.

Foto: Ole Kristian Tjernæs/Fangekasa

Bjørn Moldekleiv i Misjonssambandet

- 1983-1998: Utsending i Hongkong / Macau.
- 1998-2000 og 2003-2010: Forkynner/områdearbeider, Nes.
- 2010-2021: Forsamlingsleder i Drammen og forkynner.
- 2021 til i dag: administrasjons- og foreningskonsulent ved regionskontoret.
- Går av med pensjon i midten av juni.



– Jeg ønsket å gi videre det jeg hadde fått

Etter lang tjeneste i Misjonssambandet – som misjonær, forkynner, forsamlingsleder og trofast kollega – nærmer Bjørn Moldekleiv seg pensjonisttilværelsen. Vi tok en prat med ham om livet i misjonen, både «ute» og «hjemme», og planene framover.

TEKST OG FOTO: HÅVARD JØSSANG

– Hva har vært den viktigste drivkraften i tjenesten din?

– Som ung ble jeg kristen. Tenk at jeg fikk ta imot Jesus som ung! Jesus, den gode hyrden, døde for mine synder og har passet på meg. Og det jeg har fått gjennom ham har jeg ønsket å være med på å gi videre til andre. En har fått noe for å gi videre, for å si det sann.

MACAU

– Hvilke opplevelser fra misjonstiden i Macau har du fortsatt med deg?

– Samarbeidet med kinesiske medarbeidere er noe som jeg satte stor pris på. Vi jobbet tett på hverandre, var på husbesøk og hadde mye kontakt med folk. Vi hadde møter, bibelstudier og var involvert i mange menneskers liv. Jeg kjenner på takknemlighet for dem jeg ble kjent med.

– Vi fikk døpe noen, og det var særlig eldre folk. Det var veldig vanskelig å «nå» arbeidsgenerasjonen. Men vi hadde et eldresenter hvor vi brukte mye tid. Både før og etter vår tid er folk blitt kristne gjennom det arbeidet.

YRKESLIV I MISJONSSAMBANDET

– Hva opplever du at Misjonssambandet har gitt deg gjennom yrkeslivet?

– Jeg er takknemlig som har fått ha ulike oppgaver, og jeg har trivdes i de oppgavene. Selvsagt har det vært hverdager hvor alt ikke har vært like lett. Det er ikke alltid det letteste å møte og behandle mennesker på en god måte. Ingen er vel utlært på det, og jeg er langt i fra det. Så det er noe jeg synes har vært vanskelig. Men det er mennesker vi har med å gjøre i vårt virke.

– Jeg har opplevd god støtte fra Misjonssambandet som organisasjon, og også fra misjonsvennene. Jeg og familien min har fått veldig mye forbønn, spesielt i tiden som misjonærer. Det er jeg veldig takknemlig for.

FORTSETTER I TJENESTE

– Hva vil du bruke tid på framover, og hva kommer du til å savne?

– Jeg er i den situasjonen at jeg fortsatt kan ha møter hvis jeg ønsker det. Og jeg har jo hatt en del oppfølging med syke og gamle, og det kan jeg også fortsette med. Jeg kom-

mer til å savne fellesskapet med medarbeidere. Det har vært berikende.

– Jeg håper å få mer tid med familien, ikke minst de syv barnebarna, slekt og venner, så det kan bli hyggelig framover. Jeg tror det kommer til å bli en del likt, bare uten lønn.

VÆR FRIMODIG

– Hva vil du si til unge som vurderer å jobbe i misjonsarbeid?

– Ja, det vil jeg gi dem frimodighet til å gå videre med. Hvis de har lyst å være forkynner eller tenker de er kalt til noe, så tror jeg de skal få gode vilkår i Misjonssambandet. Jeg har kjent meg veldig privilegert med at jeg har fått gjort det jeg tror jeg skulle gjøre. Så de må bare ha frimodighet til å ta kontakt med ledere. Og jeg vil gjerne at flere skal reise ut som misjonærer, hvis Gud kaller dem til det. Jesus er en god Herre å tjene!

– Noe mer du vil si til leserne?

– Jeg er veldig takknemlig overfor misjonsfolket for at de har stått sammen med meg. Jeg har kjent meg båret av dem.



TROFAST LEDER I 23 ÅR: Hilde Muri Krahn ble takket av som Daglig leder på Sagene frivilligsentral. Foto: Sagene Frivilligsentral



NY DAGLIG LEDER: Thomas Klungeland har nå ansvar bl.a. for over 300 frivillige, og ønsker å satse enda mer på arbeid for unge på Sagene. Foto: Sagene Frivilligsentral

Gullfunn på Sagene

– Jeg tror jeg har funnet spor av Gud i hvert menneske jeg har møtt, sier Hilde Muri Krahn, som for 23 år siden ikke ante at hun skulle bli værende i Sagene bydel så lenge.

TEKST: THOMAS KLUNGELAND OG JANET SEIERSTAD

Hun står på dørterskelen til pensjonisttilværelsen og ser tilbake på tiden med Sagene frivilligsentral.

– I sekken tar jeg med meg gode minner fra mennesker som har gjort inntrykk på meg og som har formet meg til den jeg er i dag. Jeg føler meg rik. Minner fra frivilliges engasjement, sommerfester, bydelsdager, julaftenfeiringer, fredagslunsjer, gode samtaler, besøk i mange hjem, utekonserter, kunstgrupper, dugnader, fester, bryllup, minnesamvær, turer, utflukter og mye mer. Ansikter har brent seg fast i minnet mitt. Rett som det er, henter jeg frem gullkorn og opplevelser jeg ikke ville vært foruten. Jeg har ledd og jeg har grått, blitt sint og blitt rørt. Jeg er så takknemlig over å ha fått være en del av en virksomhet som jeg vet har betydd mye for så mange, forteller Hilde.

MENNESKENE ER VIKTIGST

I år er det 33 år siden Sagene Nærmiljøsenler, forløperen til Sagene Frivilligsentral, åpnet

dørene i Kongsberggata. Hit kom Hilde Muri Krahn i 2003, og heldigvis ble hun værende, og det i hele 23 år.

Mye har skjedd på den tiden, både oppgang og nedgang og ikke minst en pandemi. Hilde har ledet stødig og alltid hatt fokus på det som er viktigst: menneskene. Hun har lyttet når noen har hatt det vanskelig, tatt hensyn til alle forskjellige, og noen ganger motstridende, meninger og behov, og alltid tatt seg tid til en latter sammen med både ansatte, gjester og frivillige.

Nå fortsetter arbeidet med Thomas Klungeland i førersetet. Et arbeid med rett i underkant av ni årsverk med frivillig arbeid og over 300 registrerte frivillige - og dette bare på et år. Det er mildt sagt et omfattende arbeid. De frivillige er studenter, pensjonister, uføre og arbeidere fra alle mulige nasjoner.

STOR ENSOMHET I BYDELEN

Sagene bydel preges av store sosiale forskjeller. Frivilligsentralen har betydd en forskjell

med bl.a. flere gode tilbud for forebygging av ensomhet blant de eldre, og også blant de yngre.

Et arbeid som prioriteres fremover, er Bua og *Bua Aktiv* som er Frivilligsentralen sitt mest omfattende arbeid mot unge i bydelen. En SSB-rapport fra 2008-2021 har kartlagt at 15,2% av alle barn i Oslo lever i vedvarende fattigdom, men størst er Sagene bydel som hadde 35,5% vedvarende fattigdom. Tallene er fallende og i dag under 30%, noe som viser at tiltak som Bua er enormt viktige.

BLIR DU MED?

Frivilligsentralen kartlegger nå tilbudene de har, og hvordan det kan skapes et økt engasjement i Misjonssambandet for det diakonale arbeidet i bydelen. Det er alltid behov for frivillige, og det finnes noe som passer deg. Du kan engasjere deg i eksisterende tilbud og tjenester, eller ta initiativ til å starte noe nytt.

Men ikke minst ta turen innom for å ta en kopp kaffe i Kafè nær og se hva som drives.



Svein t.v. med Harald, og Marianne med Othelia opplever mye spennende i Andesfjellene.

Foto: privat

Ei meningsfull teneste i Sør-Amerika

Gjennom Fundo La Murillo blir bakeri, kaffiprojekt og utleige samla for å styrke arbeidet i Peru. Samstundes får utviklinga av det teologiske seminaret SETELA eit tydelegare langsiktig fokus.

TEKST: MARIANNE THORMODSÆTER LINDTJØRN

Etter ein heftig sommar med masse regn her i Arequipa går me hausten i møte. Her er året omvend frå Noreg og me er difor i gang med hausten. Mange skulle tru at 25 grader og sol alltid vil kjennast likt ut. Likevel, etter mange år i landet kjenner ein godt forskjell på årstidene og det er noko godt med den litt kaldare lufta.

At det er haust betyr at me legg bak oss ein innhaldsrik sommar. Når det er sommar så er det ofte bae roleg og travelt på same tid. Mange har ferie, men det blir òg arrangert mange kurs og leirar i samanhengen me står i med den nasjonale kyrkja og det teologiske seminaret SETELA.

NYTT FIRMA I AREQUIPA

I fjor oppretta me eit firma her på tomte til Misjonssambandet i Arequipa; Fundo La Murillo. Det er eit selskap som forvaltar eigedomen Misjonssambandet eig. Her driv me med utleige til leirar og konferansar, og dei inntektsgenererende prosjekta som Svein

står i er organisert under bedrifta.

Svein har dei siste åra bygga opp eit bakeri. Vonet er at nasjonale krefter litt etter litt skal ta meir over. Kaffiprojektet er òg organisert under bedrifta. I år eksporterer me heile to containarar med deilig Perukaffi til Noreg, og i tillegg til dette brenn- og sel me kaffi i Arequipa. Så her er det ganske høg kvalitet på kontorkaffien. Målet med firma og prosjekta er å generere pengar til arbeidet her ute.

HOVEDFOKUS I PERU

Som Stedlig representant får eg, Marianne, gjort veldig mykje forskjellig, og det manglar aldri arbeidsoppgåver då me er svært få i Sør-Amerika.

I Bolivia utarbeida me før jul ein venskapsavtale med den nasjonale kyrkja der, ICEL, og me vil snart ikkje ha langtidsutsendingar i landet. Me vil likevel støtte kyrkja litt økonomisk og gjennom forskjellige konkrete prosjekt. Dette gjer likevel at hovudfokuset



Det er svært meningsfullt og viktig arbeid å få vere med på det som skjer på SETELA, og legge gode rammer for den teologiske utdanninga vidare.

blir på arbeidet vårt i Peru.

I Peru har me òg det teologiske seminaret SETELA. Ein del av tida mi går der, til å følgje opp og vere med i utviklinga av seminaret. Me har nyleg laga ei plan for dei neste ti åra som gir retning for vegen vidare. Det er svært meningsfullt og viktig arbeid å få vere med på det som skjer på SETELA, og legge gode rammer for den teologiske utdanninga vidare.

Dagane blir heller ikkje mindre travle av å ha barn, Othelia 4 år går i nasjonal barnehage og Harald på 2 år er heime hos hushjelpa. Begge to stortrivest i Peru. I juni skal me på sommarferie til Noreg og det gleder me oss til.

Vil du gjøre leir mulig for flere barn og unge?

Ingen barn og unge skal måtte stå utenfor leirtilbudet på grunn av økonomi. Derfor starter Misjonssambandet øst nå opp et eget leirfond.

TEKST: SEBASTIAN HAUAN

Leir er for mange barn og unge et av årets store høydepunkt. Her skapes vennskap, minner og fellesskap som varer. Mange får også viktige møter med Jesus og tilhørighet i kristen sammenheng. Samtidig vet vi at ikke alle familier har økonomi til å betale for leir. Det ønsker vi å gjøre noe med.

LEIRFOND

Nå opprettes derfor et eget leirfond i regionen. Målet er enkelt og viktig: Ingen barn og unge skal stå utenfor leirarbeidet fordi økonomien er trang.

Gjennom leirfondet ønsker regionen å kunne gi økonomisk støtte til familier og ungdommer som ellers ikke ville hatt muligheten til å delta på våre arrangementer. Ved å opprette og legge til rette med et leirfond, så håper vi at flere kan få være med på det leirene betyr for så mange: fellesskap, forkynnelse, aktiviteter, mestring og gode

opplevelser som kan sette spor lenge etter at leiren er over.

Leir handler om mer enn noen dager borte. Det handler om relasjoner, tro og tilhørighet som kan vare lenge.

VIL DU BIDRA?

En gave til leirfondet kan bidra til at et barn som ellers måtte bli hjemme, får oppleve fellesskap, aktiviteter og forkynnelse sammen med andre. Leirfondet finansieres gjennom gaver, og vi er takknemlige for alle som ønsker å bidra. Derfor håper vi at mange vil

være med og bidra til noe så konkret som å tilby barn og unge leir, slik at denne ordningen kan bli et varig og viktig tilbud i regionen.

For noen kan en gave være et lite beløp. For andre kan det være nettopp det som skal til for at et barn eller en ungdom får bli med på leir.

MER INFORMASJON

I tiden fremover vil det komme mer informasjon om hvordan man kan søke støtte fra fondet. Per nå kan dere sende epost til leirost@nlm.no med en kort forklaring, dersom dere vil søke støtte fra leirfondet til å delta på leir.

Allerede nå ønsker vi å løfte frem behovet og invitere til å være med på spleiselaget. Be gjerne om at flere barn og unge får muligheten til å komme på leir, og at leirene blir en arena der tro, fellesskap og gode møter får vokse.

Leir handler om mer enn noen dager borte. Det handler om relasjoner, tro og tilhørighet som kan vare lenge.

Regionkonferansen

Velkommen til Hurdal verk 29.–31. mai for Regionkonferansen.

Tema: **Løft blikket.**

Bli med og feire frivilligheten fredag kveld med festmiddag og konsert med Renate og Morten Gjerløw Larsen.

Delta som utsending og bety en forskjell for Misjonssambandets arbeid under årsmøtet lørdag formiddag.

Få med deg inspirasjonssamlinger om *Hvile, Menighetsplanting, Bibelbruk og Hvordan tale på leir*. Knytt gamle og nye bånd på tvers av en stor region. Bli inspirert i oppdraget og oppbygd i troen gjennom møter, åndelig fellesskap, bønn og lovsang gjennom helgen.

Mer info og påmelding: nlm.no/ost.



ungDisippel



Påmeldingen til ungdissippel 2026/2027 er nå åpen. Se ungdissippel.no

Kommende leirer

Besøk nlm.no/leirost for oversikt over kommende leirer og festivaler på våre leirsteder.